MISURE PER IL CONTROLLO l
DELLE

AZIONI PROGRAMMATE




FEcuak wtwolnon |

E' MISURATA DA RAPPORTO DI ECONOMICITA'

RP . RICAVI PRODUZIONE
R 4
CF COSTO FATTORI

- R -

&T/S



A B
RP QP ° PV QP | PV
B, ——— Ly Dol I Bl o2
CF QF * PA QF | PA
A = RAPPORTO DI PRODUTTIVITA" i
. ESPRIME L'EFFICIENZA PRODUTTIVA ‘
B = RAPPORTO DI EFFICIENZA ESTERNA |
. ESPRIME LA CAPACITA"® DELL'IMPRESA DI NEGOZIARE i
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RP/QP PUM Prezzo Unitario Medio
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. L'ESSENZA DELLA TRASFORMAZIONE ECONOMICA
SI ESPRIME ATTRAVERSO I MERCATI E I PREZZI

EFFICIENTE QUANTO PIU' ELEVATA E' L'ABILITA'

DELL'IMPRESA A NEGOZIARE SUI MERCATI DI VENDITA
(INNALZA IL PUM) E QUANTO MAGGIORE DIVENTA
LA SUA EFFICIENZA PRODUTTIVA (RIDUCE IL CUM)
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SIMBOLOGIA |

<l = Capitale Investito ‘ |
CP = Consumi Produttivi = Costo del Venduto
RP = Ricavi Vendita Produzione

RO = Reddito Operativo
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RELAZIONE ECONOMICA FONDAMENTALEW
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INVESTMENT / 2 CAPITALE INVESTITO ]

LEQUI'I’Y RATIO CAPITALE NETTO |

' SIGNIFICATO

Con l'apporio di capitale netto (causa)
si pud formare capitale investito (etfetto)
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CP COSTO DEL VENDUTO

CI CAPITALE INVESTITO
(COSTS INVESTMENT RATIO)

" SIGNIFICATO

Con le disponibilita rappresentate dal _CAPITALE INVESTITO
nell'impresa (CAUSA), essa pud attuare i processi produtti-
vi nei quall si sviluppa un CONSUMO PRODUTTIVO pari a CP
(EFFETTO)
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RP RICAVI PRODUZIONE
E = = e
(RAPRORTO CP CONSUMI PRODUTTIVI
ECONOMICITA")
i ]
SIGNIFICATO

Con lo sviluppo dei processi produttivi (CAUSA) I'impresa
riesce ad ottenere e a vendere le produzioni al valore RP
(EFFETTO)
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RO REDDITO OPERATIVO
ROS = - :

RP RICAVI VENDITA PRODUZIONI
(RETURN ON SALES)

N

s/

SIGNIFICATO

Con la vendita delle produzioni (CAUSA) l'impr2sa pud
ottenere il reddito opemtivb che rappresenia la remu-
nerazione del capitale investito (EFFETTO)



(NET OPERATING RATIO) RO RO

(TASSO DEI COSTI FINANZIARI)

NOR R P——

(SIGNIF!CATO)

Esprime l'incidenza dei costi iinanziari

(INTERESSI PASSIVI:IP) sul reddiio
operativo
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